

成武县交通运输局工作人员工作途中遇火情——

村民家中着火 他们奋不顾身冲上去

“快停车，快停车，咱们快去救火！”5月15日下午4点30分许，成武县交通运输局工作人员黄胜利、齐孟、张瑞胜等人像往常一样，在该县苟村集镇调查农村通户道路硬化工作情况。当车辆行驶至该镇祝园子自然村时，恰遇村中一处民房发生不明原因火情，并传来村民的大声呼救：“着火了，快救火！”

见此紧急情况，黄胜利连忙对车内几人说：“报警，停车，咱们先去救人！”车内的几人快速跑到现场，发现失火农户家大门紧锁，几位村民茫然不知所措，正在门前急得团团转。

而此时，闻讯赶来的女户主用钥匙怎么也打不开家门，黄胜利他们几人寻遍周边也没有发现有可以撬锁开门的工具。情急之下，齐孟在征得女户主同意后，就

近捡起一块砖头，猛然砸锁。由于事发紧急，在砸锁的过程中齐孟不小心碰破了自己的手指，鲜血直流。“快去包扎一下。”现场群众劝他说。可齐孟却说：“我没事，救火要紧，救火要紧！”

门锁被砸开，几人冲到院内，只见屋内火光冲天，大火已窜上房顶，蔓延到整间房屋。黄胜利一边大声呼喊：“有人吗？里面有人吗？”一边组织人员关掉总电源。在得知屋内没有被困人员，但有煤气罐时。他们几人冒着煤气罐随时爆炸的危险，立刻对存放煤气罐的位置进行泼水降温。

灼热的空气和焦臭的浓烟使人无法靠近，可黄胜利等人并没有因此退缩，众人提桶的提桶，端盆的端盆，齐心协力灭火，经过20多分钟的努力，火势被控制

住，待消防车到来后，大火被迅速扑灭。

这时，大家总算松了一口气。周围群众都围过来查看齐孟的伤情。有人拿来矿泉水给他清洗伤口，有人拿来碘伏为他消毒，还有多位群众拿来了创可贴并执意要带齐孟去卫生室包扎。“谢谢大家，我们还有工作……”为了不给群众添麻烦，三人婉拒群众的好意后，匆匆离开了现场。

上车后，大家发现齐孟手指伤得很严重，他们迅速开车赶往就近的卫生室，经检查后发现，齐孟手指肌肉被砸伤，而

且浮肿得很厉害，无法进行缝合，只能先进行简单的包扎处理。

5月16日上午，因为疼痛难忍，齐孟到县医院进行检查，医生发现伤口已经溃烂，必须进行手术治疗……

“这点小伤不算啥，群众遇到困难我们就应该冲上去。”面对众人的关心，齐孟坦然说道。

黄胜利、齐孟、张瑞胜等人关键时刻心系群众，以实际行动诠释了共产党员的初心使命，也为社会传递了满满的正能量。

记者 孙涛 通讯员 刘道乾

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设



扮靓“美丽庭院” 让生活更美好

近日，单县浮岗镇孟杨村70岁的村民秦美香正在自家干净整洁的庭院内侍弄花草，满面的笑容是对如今美好生活的最好诠释。秦美香告诉记者，他们村新农村建设开展以来，不光村容村貌发生了翻天覆地的变化，村民们的精神面貌也发生了彻底改变，邻里妯娌之间争吵少了，孝老爱亲的小故事也在村里更多地上演，村庄变得更加和谐有序。“家里家外都变干净了，每天心里都美滋滋的！”秦美香乐呵呵地说。

记者 全志华 摄

有思路才有出路

新冠肺炎疫情发生以来，一些行业不同程度受到冲击，有的企业和单位由于疫情防控等原因至今还没有完全恢复正常运转。如何稳住员工、保住饭碗、生存下去，成为很多企业的头等大事。困难时刻，国家有关部门果断采取了金融帮扶、税费减免、财政补贴等措施，全力对受冲击较大的行业进行支持，帮助其渡过难关，取得了较好效果。

然而，市场主体要克服疫情带来的压力，仅靠外界帮助是不够的，自身的努力也非常重要。如果一个企业调整思路，把自身的资源摸清盘活，另辟蹊径，可能会取得意想不到的效果。

有思路才有出路，有行动才有未来。顺应疫情催生的购物“线上依赖”，传统生鲜超市积极推广“无接触”配送、无人零售、社区团购等新模式。疫情冲击让传统鞋企拿起手机做生意。再比如，为解决产品滞销难题，一些明星和县长拥抱“网红经济”直播卖货，效果不错。

人比山高，脚比路长。当前我国已经进入常态化疫情防控阶段。这是个“危”“机”并存的阶段，统筹推进疫情防控和经济社会发展的任务十分艰巨。有关部门需要开动脑筋，在思路创新和政策落实上下功夫，让政策更加精准，对特殊困难行业多一些雪中送炭、精准滴灌，全力帮助困难行业早日走上脱困之路。具体来讲，就是有关部门可以用好用足财政资金“四两拨千斤”的作用，引导市场主体多在跨界融合和互联网平台应用方面做文章，并对新经济、新业态采取审慎监管态度，对市场主体发展多一些宽容和补台。

政府与市场主体携手努力、危中寻机，有望最大限度摆脱疫情对我国经济社会发展的掣肘，夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

张建 张辛欣

公交司机路遇火情挺身相助

本报讯(记者 时苏建)“多亏了您的及时提醒和帮助，才没有造成太大的损失。”日前，在定陶区田集路口，一名小货车司机紧握着菏泽城际公交单县线路驾驶员王协勇的手感激地说。

菏泽城际公交单县线路驾驶员王协勇执行运营计划，行驶至定陶区田集路口时，看到一辆小型货车从车身侧面飞驰而过，车后厢还有不明物品起火，同时伴有滚滚浓烟，情况十分危急，但货车驾驶员却丝毫没有察觉。

公交车驾驶员王协勇见势迅速

作出反应，通过鸣笛、打手电筒，不断提醒前方起火货车，货车驾驶员得到提醒后，急忙将车停到路边。见此情景，王协勇迅速停稳车辆，和乘客解

释后便拿起车上的灭火器冲了过去，帮助货车司机进行灭火。在大家的共同努力下，火势很快就得到了控

制。货车上的火被彻底扑灭后，车主对驾驶员王协勇一再言谢。见火势已灭，王协勇悄然离开现场，继续投入到运营中。

据了解，自菏泽城际公交公司成立以来，始终把安全放在首位，定期开展消防应急演练，确保每名驾驶员熟练掌握必备的应急知识，熟练应急程序，一旦发生紧急情况能够有效实施救援。同时，在驾驶员队伍中大力弘扬见义勇为与助人为乐的精神，不断提高服务水平和职业素养。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

同心共筑中国梦 携手共创文明城

美丽菏泽我的家 共创文明靠大家

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

图 说 菏 泽



我市开展“国际博物馆日”宣传活动

5月18日，市博物馆组织博物馆日集体宣传活动，在市区牡丹广场和市开发区丹阳街道桑海社区，宣传博物馆知识和防疫知识，并邀请更多市民走进博物馆，了解历史文化、感受博物馆展品的魅力。据悉，今年的5月18日是第44个“国际博物馆日”，主题为“致力于平等的博物馆：多元和包容”。

记者 付凤臣 摄



交警上门为居民办理车牌

5月17日，市公安局交警支队开发区大队民警深入辖区各居民小区、社区，现场为群众办理电动车牌照业务。依据规定，电动自行车集中登记挂牌截止日期延长至8月31日。9月1日起，未悬挂电动自行车号牌或临时号牌的，不得上道路行驶；临时号牌有效期至2022年12月31日。为更好地服务群众，市公安局交警支队采取多项措施，全力打造“多点位、多层次、立体式”的电动自行车挂牌服务新模式。

记者 张啸 摄



工笔牡丹“绽放”国色天香

5月16日，菏泽文旅集团签约艺术家作品展在菏泽市博物馆启幕，本次展览以工笔牡丹作品为主，共展出精品力作100余幅，展期10天。一幅幅工笔牡丹画构图严谨，线条流畅，技法娴熟，色彩绚丽，生动展示了牡丹的雍容华贵，吸引了我市众多书画爱好者到场品鉴。图为工笔牡丹画家张运芳现场介绍自己作品的创作过程。

记者 李亚楠 摄

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人



蓝色品种【蓝玉争辉】
花粉蓝色，菊花型。花朵中大，花头多侧垂，瓣基多紫晕。叶黄绿长尖，叶柄较细。中花品种，盛开时花大有光泽。



更多牡丹知识

中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣